

# 為「大使命」正本清源

楊東川

本人作為《大使命》雙月刊的忠實讀者，可謂其來有自，非一日之寒。該刊的宗旨和精神源遠流長，溯自《華福月刊》。30幾年前，為了配合《華福》運動，《今日華人教會》應運而生，筆者躬逢其盛，由一名忠實讀者，成為一名不自量力的作者，中間經過幾位孜孜不倦的編輯同工慘淡經營之後，筆業欣欣向榮。自從王永信牧師由「華福中心」退休之後，輾轉又創辦了大使命神學院，繼而轉為大使命中心，並有《大使命》雙月刊的機關報，隨之而生，其風格和訴求可謂為《今日華人教會》的發揚光大，青出於藍而勝於藍。



「大使命」是主在肉身離世之前諄諄教導的命令，二千多年，一路走來，始終如一，因為「耶穌基督，昨日今日一直到永遠是一樣的」（希伯來書十三8）。本人與大使命中心現任會長惠文姊同為母校富勒神學院(Fuller Theological Seminary)宣教研究所校友。早期母校宣教研究所所長葛偉駿(Arthur Glasser)教授提出宣教使命(馬太福音二十八18-20)與文化使命(創世記一28)的內涵。筆者在一次「中國文化與基督信仰」的專題討論中曾加引述其來龍去脈；不料當時在場一位後起之秀的學術新銳，毫不客氣的說這兩種使命的說法已經過時了，讓筆者一陣錯愕。不過，本人只聽說神學家加爾文力主宣教學者所豔稱的宣教使命出處(創世記三15)，應指善惡對立、靈肉交爭和能力會戰的來源；如若硬說是宣教使命，就不免牽強附會，畢竟當時「認識耶和華榮耀的知識」，尚未充滿遍地，這當然也與他的「鬱金香五要點」(TULIP)主張有關。晚近以來，學者傾向引用馬太福音二十八18-20為宣教使命的註腳，並以此為「大使命」的經典出處，應可結束此學術公案。

《大使命雙月刊》自出刊以來，迄今已邁入新的世代，我們期望它百尺竿頭，更進一步，落實宣教使命，活出文化使命，正如生命與生活同為「Life」，不可分割；你的泥中有我，我的泥中也有你，兩者血濃於水，這就是整全的「大使命」。

祝願《大使命雙月刊》下一階段更能繼往開來，廣傳福音，榮神益人！

(作者現任美國加州國民兵預備役上校軍牧總監)

